
 

 

 

       

  Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

           Προς   τον Υφυπουργό Στον Πρωθυπουργό κ. Παύλο Μαρινάκη 

 

Tον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές και διαρκείς δυσλειτουργίες στη διανομή του Περιφερειακού 

Τύπου» 

Σοβαρά προβλήματα παρατηρούνται τα τελευταία τρία χρόνια στη διακίνηση των 

Περιφερειακού Τύπου μέσω των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ) με εκτεταμένες 

καθυστερήσεις, απώλειες φύλλων και πρακτικές που ακυρώνουν στην πράξη την έννοια 

της τακτικής και έγκαιρης ενημέρωσης των συνδρομητών.  

Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία καθώς το Ελληνικό Δημόσιο χρηματοδοτεί ετησίως 

τη συγκεκριμένη υπηρεσία με ποσό που προσεγγίζει τα 2 εκατομμύρια ευρώ, στο 

πλαίσιο της Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας, με στόχο τη στήριξη και απρόσκοπτη 

κυκλοφορία του Περιφερειακού Τύπου σε όλη τη χώρα. 

Ωστόσο, στην πράξη, καταγράφονται επαναλαμβανόμενα φαινόμενα όπως η 

ταυτόχρονη παράδοση πολλών εβδομαδιαίων φύλλων, έπειτα από μεγάλο χρονικό 

διάστημα, η μη παράδοση ορισμένων εκδόσεων, η παράδοση φύλλων εκτός χρονικής 

σειράς καθώς και καθυστερήσεις που σε αρκετές περιοχές υπερβαίνουν τη μία 

εβδομάδα. Τα προβλήματα αυτά δεν εμφανίζονται περιστασιακά ή μόνο σε περιόδους 

αυξημένου φόρτου εργασίας αλλά αποτελούν μόνιμη κατάσταση καθ’ όλη τη διάρκεια 

του έτους. 

Παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου, τα ΕΛΤΑ 

αποδίδουν τις δυσλειτουργίες είτε σε αυξημένη κίνηση, είτε σε ελλιπή στοιχεία 

διευθύνσεων των συνδρομητών, ισχυρισμοί που δεν ανταποκρίνονται στην 

πραγματικότητα δεδομένου ότι οι ίδιες διευθύνσεις χρησιμοποιούνται επί σειρά ετών 

χωρίς να έχει προηγουμένως παρουσιαστεί παρόμοιο πρόβλημα μέχρι την τελευταία 

τριετία. 
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Η συνεχιζόμενη αυτή κατάσταση έχει οδηγήσει σε μαζικές ακυρώσεις συνδρομών, σε 

σοβαρή απώλεια εσόδων για τις περιφερειακές εκδοτικές επιχειρήσεις και σε ουσιαστική 

υποβάθμιση του ρόλου του Περιφερειακού Τύπου ως πυλώνα τοπικής ενημέρωσης και 

δημοκρατικής λειτουργίας. 

Είναι προφανές ότι υφίσταται σοβαρή απόκλιση μεταξύ του σκοπού της κρατικής 

χρηματοδότησης και της πραγματικής εικόνας της παρεχόμενης υπηρεσίας, γεγονός που 

εγείρει ζητήματα εποπτείας, λογοδοσίας και αποτελεσματικής αξιοποίησης δημόσιων 

πόρων. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.  Πώς ελέγχεται η τήρηση της Σύμβασης Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας 

από τα ΕΛΤΑ όσον αφορά στη διανομή του Περιφερειακού Τύπου; 

2.  Προβλέπεται στην εν λόγω Σύμβαση η μαζική και καθυστερημένη παράδοση 

εντύπων αντί της τακτικής εβδομαδιαίας διανομής; 

3.  Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση ώστε να αποκατασταθεί άμεσα η 

ομαλή κυκλοφορία των περιφερειακών εφημερίδων; 

4.  Ποια είναι αναλυτικά τα ποσά που έχουν καταβληθεί στα ΕΛΤΑ για τη διανομή 

του Περιφερειακού Τύπου από το 2022 έως σήμερα; Έχει διενεργηθεί 

ανεξάρτητος οικονομικός ή διαχειριστικός έλεγχος για την αξιοποίηση των 

συγκεκριμένων κονδυλίων και, αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα των 

ελέγχων; 
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